



# 慧琼倡課改 減學生壓力 與梁錦松對談 探討教育出路

香港文匯報（記者 文森）教育政策直接影響一個國家或一個地區的競爭力。一直關心教育問題的民建聯立法會「超級區議會」界別候選人李慧琼，昨日與前財政司司長梁錦松在網上直播對談節目，討論香港教育和經濟出路。曾任教育統籌委員會主席的梁錦松認為，香港的應試教育不足以應對世界變化，建議特區政府應加強體驗式學習，確保基層家庭不會因為金錢問題失去教育機會。李慧琼則建議檢討教育制度及課程，減輕中小學生的學習壓力及研究引入國際課程。

**近期加入「教育2.1」小組任召集人的梁錦松**

在與李慧琼對談時表示，全世界已進入「創新經濟」和「知識經濟」，人類需要終身學習，但香港仍沿習中國傳統以來的「科律應試文化」，即「應試教育」，只計算公開試成績，並質疑香港年輕人目前所學的知識，並不適合未來發展的需要。

## 梁倡課外體驗學習

他指出，高分學生不一定最成功，反而需要學養和價值觀，例如創造力、團隊精神、自信自制能力，以至追求公義、自由的心，這些都不一定在課本中學懂，而香港教育界對世界變化的觸覺也不夠敏銳。

他贊成自由多元的教育文化，認為學生的能力和興趣、社會的需求是多元的，但現時文憑試只為大學收生而設，最重要是培養體驗式學習。特區政府在改進教育的同時，也應創造更多成功例子，協助年輕人尋求創業的資源配對。

## 李盼引入國際課程

李慧琼認同，香港小朋友在體育、音樂等方面都好學，但上中學後就因為考試壓力而放棄，很多中產家長「用腳」投票，認為外國的教育制度較好，所以此次她提出的教育政綱，提出檢討教育制度及課程，減輕中小學生的學習壓力，研究香港能否引入有關國際課程。

梁錦松回應指出，外國愈好的學校，愈重視考試以外的社會服務活動，以哈佛大學為例，收生時一半分數看公開試，一半看其他體驗，特別是社會服務，以驗證學生對社會有關愛之心，但富人一般有更多機會接受體驗式學習，政府必須確保基層家庭不會因為金錢問題而缺少接受體驗式學習的機會。

李慧琼昨日亦在龔伯祥、劉慶揚兩名區議員陪同下，到柴灣繼續拉票行程，呼籲港島市民手中兩票全投她的團隊及5號張國鈞鍾樹根團隊，讓他們可進入議會，「為香港創出路。」



■李慧琼昨日到柴灣拉票。



■李慧琼（右）昨日與梁錦松在網上直播對談節目，討論香港教育和經濟出路。

## 琼認同「三上」松主張「三創」

香港文匯報（記者 文森）

全球化對香港帶來衝擊。梁錦松表示，香港產業單一，特區政府應讓年輕人有金融業以外的出路。香港擁有「一國兩制」及國家支持等優勢，有條件發展創意、創新產業，並呼籲特區政府、年輕人把握機遇進入珠三角市場。

李慧琼在昨日的對談會中指出，有外國媒體存有錯覺，以為香港有很多年輕人搞「港獨」和「抗爭」，但事實上，很多人仍相信「一國兩制」，認為國家對香港最有利。她引述梁錦松月前表示，若年輕人無法「上位」、「上流」和「上車」，就會選擇「上街」，激進行為都反映社會存在問題。

## 預言15年後消失20億職位

梁錦松回應說，全世界都在面對年輕人上流問題，從英國脫歐公投到美國總統選舉，可知人民不滿世界現狀和市場制度。他預測，未來貧富懸殊和中產下流問題將會更嚴重，科技發展亦會取代現時工作，估計未來15年全球會有20億個

工作崗位被取代，趨勢令人焦慮。

他續說，特區政府過去曾停止賣地7年，住宅、商業樓面價格是全世界最貴，只有最賺錢的行業可生存，導致香港產業單一化，因此港府要給年輕人看到金融業以外的出路。他憶述，以前香港希望成為創新、創意、創業的「三創」中心，他認為香港有條件，但本土市場較小，需要面向全世界，政府應帶頭與周邊地區合作，例如利用CEPA的機遇，與「珠江灣區」地區如深圳、澳門、珠海合作，以便進入中國內地的市場。

梁錦松強調，「一國兩制」給予港人法治和自由，包括人流、物流、服務、資金、訊息等經濟自由，還有宗教、集會和言論自由及低稅率的簡單稅制，都是香港的優勢，加上香港極為安全，可以吸引全世界的精英來港，而香港作為中國一部分，國家也很「錫」香港，希望「一國兩制」成功，自然近水樓台先得月。

他又建議特區政府在政策和土地資源上，支持發展醫療和教育等高端服務業，更好地鞏固「一國兩制」。

## 蔣麗芸倡三區打造壁畫村

香港文匯報（記者 文森）旅遊業對香港的社會及經濟發展有着舉足輕重的地位。一向關注本港旅遊業發展的民建聯立法會九龍西候選人蔣麗芸，近日在政綱短片提出，特區政府應提供更多景點，如壁畫村等吸引更多旅客訪港，同時要加強監管無牌賓館，保障旅客的安全。

蔣麗芸近日在其facebook專頁發佈一系列《一分鐘話你知：Ann姐議會做D乜！》的政綱短片。近日，她一連兩天發佈兩段各長1分鐘、有關旅遊政綱的視頻，包括「拓展本地旅遊景點」及「無牌賓館」。

在「拓展本地旅遊景點」的政綱短片中，蔣麗芸提出，特區政府應提供更多景點，鼓勵港人留港消費，以及吸引更多旅客訪港，如舉辦更多類似玫瑰燈海的展覽，同時在赤柱、上環、深水埗的街頭大力推廣壁畫，打造屬於香港的壁畫村，及在公園及街道兩邊種植特色花卉，再配以花廊或樹廊設計等。她已向當局提出以上建議，並獲當局考慮。

在另一段短片中，她表示，自從2013年底北角五洲大廈三級火後，發現大廈內有很多無牌賓館和影子賓館，引起不少居民關注住宅大廈內設賓館的安全問題。她隨即要求當局檢討《旅館業條例》，將不符合大廈公契的申請，以致大廈居民



■蔣麗芸提出打造屬於香港的壁畫村。片段截圖

對青年人很重要，只要有機會讓他們認清自己的性格、志向及能力，將有助他們選擇適合自己的大學科目及行業，人生路可走得更開心。因此她曾在議會先後提出協助青年人發展生涯規劃及強化職業教育的動議，均獲得一致通過，政府其後亦已提出措施配合。她承諾未來會促請政府完善教育政策。

## 踏實服務盼再獲選民支持

目前，蔣麗芸在facebook專頁直播在大角咀區的情況。她說，最近有街坊問她，何以近日有民調結果顯示其支持率下跌，她到訪馬頭圍時，更有街坊見到她時很傷心，因為有民調顯示她竟落選，街坊及義工「攬住我喊，連我都喊埋」。

她強調，民調的升跌當然不能盡信，也希望民調的結果不準確。雖然自己講嘢「唔係好叻」，但應該是九龍西現任立法會議員中最勤力的一個，會議的出席率差不多最高，故她呼籲認同她及希望她可以繼續在議會努力服務的市民，投票支持她。

昨日，她在紅磡黃埔拉票時說，近日街坊都安慰她，指市民都知她是做實事的人，着她放心，繼續努力！她亦回應說，一定會努力，報答大家對她的支持。

## 國興倡年建公屋3.3萬



■王國興上載圖片至facebook，講述7個有關土地房屋政綱。

香港文匯報（記者 文森）公屋落成量遠遠追不上基層市民的需求，特區政府3年上樓的承諾無法兌現。工聯會立法會「超級區議會」界別候選人王國興深明市民面對的住屋問題，並介紹了自己7項有關土地房屋政綱。

王國興昨日在fb中提出，特區政府應將公營房屋興建目標增至每年3.3萬個以上、檢討公屋租金機制、增加資助房屋類型、規劃新發展區增加土地供應。

房屋重建方面，他要求政府檢討市區重建局及房協在市區更新的角色、加強打擊大廈維修「圍標」現象。

## 9龍西候選名單：

蔣麗芸、梁美芬、狄志遠、黃碧雲、毛孟靜、譚國儕、黃毓民、吳文遠、劉小麗、朱韶洪、何志光、李泳漢、林依麗、關新偉、游蕙禎

## 新界東候選名單：

陳克勤、葛珮帆、鄧家彪、容海恩、李梓敬、林卓廷、鄭家富、方國珊、張超雄、范國威、侯志強、楊岳橋、梁國雄、陳志全、麥嘉晉、李偲嫣、廖添誠、陳云根、陳玉娥、黃琛喻、梁金成、梁頴暉

## 區議會（第二）候選名單：

李慧琼、周浩鼎、王國興、涂謹申、鄭俊宇、關永業、梁耀忠、何啓明、陳琬琛

## 梁美芬批毛孟靜錯不道歉

香港文匯報（記者 文森）反對派議員在立法會不斷拉布，拖垮《2016年醫生註冊（修訂）條例草案》，令醫委會改革落空。經民聯立法會九龍西候選人梁美芬早前在選舉論壇上說，公民黨在該議案上「一黨三投」，質疑公民黨的「真正立場」。

梁美芬昨日在facebook專頁上載3段電視選舉論壇影片，議題包括醫委會改革等。梁美芬在論壇上批評，公民黨在醫委會改革審議中拉布和投反對票，傷害病人權益，質問同區公民黨候選人毛孟靜會否就事件道歉。毛孟靜稱，是次醫改「不保障」病人權益。梁美芬反駁道，其同黨

候選人楊岳橋在上周選舉論壇上已就「一黨三投」道歉，但毛孟靜就「死唔道歉」，更在論壇上發脾氣，「到底公民黨真正立場係點？」

論壇上，「青年新政」候選人游蕙禎問及梁美芬對「港獨」入侵校園的立場，更指稱校規是否可以抵觸基本法第二十七條，即每人都享有言論自由的權利。

梁美芬回應說，言論自由並非絕對，言論自由更不可違反香港基本法。根據聯合國《公民權利和政治權利國際公約》第十九條訂明，言論自由要保障國家安全或公共秩序。她又批評「青政」提出的香港「自決」，等同鼓吹「港獨」。